

人物 34

2021

拱墅年鉴
GONGSHU YEARBOOK

全国劳动模范

徐俊昌 男，1975年2月出生，中共党员，杭州宸运环境工程有限公司管理员，2020年被评为全国劳动模范。

徐俊昌是杭州市宸运环境工程有限公司高级电焊工。他热爱本职，始终把工作做到极致。几年来，他发现设备设计上的问题，提出改进意见20余条，使设备故障率大为降低，降低运行成本数百万元。他是一个外来务工人员，家境比较困难，但他怀着感恩的心情来回报组织的关心和培养，多次拒绝其他单位的高薪聘请。2015年夏天，杭州有一处倒粪码头坏了。该码头每天要处理杭城200吨粪便，而原来建造该设施的厂家已经联系不上，没有单位能接这项工作。徐俊昌接到求援通知后立即赶到现场，透过防毒面具闻到的是阵阵恶臭。找到原因后，他自制器材和工具，经过三天的抢修，终于修好该设施，为有关单位挽回直接经济损失100余万元。他却因恶臭、劳累加高温病倒。

他积极参加每年的防汛抗台、防雪抗冻等工作。2020年新冠肺炎疫情防控期间，报名参加拱墅区城管局组建的“党员清道夫”先锋队，上门收运全区居家隔离点的生活垃圾（即医疗垃圾），从2月1日到3月31日，徐俊昌和6位队友上门收集垃圾5138户次，清运垃圾15吨。

他先后被评为拱墅区、杭州市劳动模范，2012年、2016年他连续两届当选杭州市党代表，2017年被评为“全国五一劳动奖章获得者”和“浙江省劳动模范”。2020年被评为敬业奉献“浙江好人”。

中国青年五四奖章获得者

石丹 女，1998年1月出生，杭州市拱墅职业高级中学美发专业老师，2020年获得中国青年五四奖章。

石丹初中毕业后，跟着打工的父母到杭州读书，选择美发与形象设计专业。2015年6月，夺得第39届亚洲美容美发大赛男士潮流修剪亚军。2017年，她以预

选赛第一名的成绩入选第44届世界技能大赛美发项目国家集训队。2019年，她连续获得澳大利亚全球技能挑战赛、俄罗斯国际邀请赛美发项目金牌，并夺得第45届世界技能大赛美发项目金牌。

她是美发专业的老师，兼任学生的职业生涯导师，还担负着指导新一届美发集训队员训练的任务。她和她的导师吉正龙商量训练计划，组织日常训练。疫情防控期间，她利用网络授课并开展有针对性地训练，为备战国赛争取时间。她在公益义剪的岗位上服务5年，服务人数累计数万。5年中，她每月10日到运河广场、15日到小河社区、25日到蚕花园社区、30日沈塘桥社区进行义务理发服务。

2020年年初，新冠肺炎突如其来。远在江西老家的石丹不顾家人的劝阻，辗转回到杭州。连续十几天，先后到防疫最吃紧的单位、社区，为奋战在抗疫一线的医务工作者、社工等义务理发。2020年除获得中国青年五四奖章外，石丹还获得杭州市职业技能带头人、杭州市理论优秀宣讲员、“技能大师在线培训平台”代言人、



第四届“杭州工匠”、杭州市优秀教育工作者、杭州市中华职业教育社“公益形象大使”、杭州市中华职业教育社“精准扶贫”宣讲团讲师、2019浙江教育年度新闻人物、浙江省疫情防控最美志愿者等荣誉称号。

全国优秀公诉人

胡森 男，1983年2月出生，中共党员，拱墅区人民检察院第一检察部主任，2020年10月在最高人民检察院举办的第七届全国十佳公诉人暨全国优秀公诉人业务竞赛中获评第七届全国优秀公诉人。

他从进入拱墅区检察院以后，一直在刑检部门从事一线办案工作，兢兢业业的完成院内各项工作任务，共办理案件1000余件2000余人，无一错案。其间，他办理了大量的疑难复杂案件，包括某高校受贿窝案，林某某特大敲诈勒索案，曹某等51人组织、领导黑社会性质组织案，以及“鑫合汇”“腾信堂”“投融家”“一点金库”等重特大非法集资案，出色地完成案件的审查工作。曾被评为浙江省“公诉业务标兵”。2020年1月被杭州市人民检察院记个人三等功；4月获杭州市总工会颁发的杭州市五一劳动奖章。

全国文明家庭

游凌飞家庭 游凌飞，男，

1982年9月出生，2011年11月参加公安工作。为拱墅公安分局上塘派出所七古登、蔡马、拱宸、善贤社区民警，杭州市公安局社区警务工作专家型业务能手。从警以来曾获个人三等功3次、个人嘉奖2次、优秀公务员2次。曾获得第五届“杭州市十佳亲民警察”“杭州市公安局优秀法制副校长”“拱墅区平安工作先进个人”等荣誉称号。妻子方华，是一名小学教师。工作中爱岗敬业，求真务实，是一名优秀辅导员。生活中，以真挚的情感、宽容的心胸，默默支持着丈夫，尽心打理家中大小事务。在家长的熏陶下，读小学的女儿游子璇从小热心公益活动，是区和谐家园义工社的小义工，也是“上塘小警”公益联盟的队长。曾在蔡马智慧安防体验馆为人们讲解安防知识，带领“上塘小警”队员们开展“小小消防员”、《钱江晚报》“危险，走开”暑期安全课堂、“急救知识学习”等活动。还参与拱墅公安分局小萌警系列短剧、快板短剧《扫黑除恶、要你知道》《防疫快板说》的拍摄，获得中国长安网、浙江在线、杭州网等国家、省、市级媒体的报道和转载。2020年，其家庭获评全国文明家庭、浙江省最美家庭。

浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人

顾薇佳 女，1978年3月出生，中共党员，祥符街道社区卫生服

务中心副主任。

在2020年的新冠肺炎疫情防控阻击战中，顾薇佳恪尽职守、勇挑重担。祥符街道社区卫生服务中心管控着祥符街道的8.7万户籍人口和16万人的流动人口疫情防控。面对8696名居家隔离人员的随访管控，最多的一天同时管控3731人，顾薇佳和她的团队始终保持全天候通信畅通，随时与在管隔离人员沟通，缓解群众对疫情的担心、害怕和恐慌。在企业逐步复工复产时，她和团队又成为驻企健康指导员，为5000余家企业、学校、幼托机构、校外辅导机构推广有效防控措施。整个春节假期，她没有休息一天，始终战斗在抗疫第一线。3月初，复工复产驻企指导工作开展后，作为祥符街道突发疫情处理联系人，她的手机号码对外公布，没有错过任何一个求助电话。为贯彻落实省、市文件精神，确保疫情防控期间公共卫生工作分级逐步有序地恢复，她以妇幼保健和预防接种服务为突破口实施全流程改造，从而满足百姓需求。2020年被评为全省抗击新冠肺炎疫情先进个人。

许海峰 男，1983年12月出生，中共党员，半山街道党工委委员。2020年新冠肺炎疫情突袭而至，他主要负责拱墅区集中隔离医学观察点后勤保障任务。面对来势汹汹的新冠肺炎和无经验可循的隔离点工作，他与区卫健局、区公安分局的同志们一起边实践边摸索，“白加黑”“五加



二”，在 99 天时间里高质量完成各项任务，《浙江日报》以“有了‘大管家’，隔离不隔心”为题，专题报道他们的事迹。隔离点的事迹也被《人民日报》《浙江日报》《杭州日报》等媒体报道。

马锋平 男，1978 年 6 月出生，中共党员，拱墅公安分局巡特警大队副大队长。

2020 年年初，新冠肺炎疫情突袭而至，他毅然放弃春节休息，主动向分局党委请战，带领 17 名队员第一时间入驻半山入杭通道防疫检查站开展查控工作。作为检查站现场负责人，他每天坚持工作 14 小时以上，组织警力联合交警、卫健、路政等部门开展 24 小时值守，对到杭州车辆及人员逐一检查。他认真传达学习上级关于疫情防控精神和战时纪律要求，强化队伍管理；组织开展查控专业技能培训，不断提升队伍实战能力；完善查控点勤务模式、规范应急处置流程、统一数据信息报送、全力做好与其他部门协调工作等；同时，积极对接分局后勤保障部门，全方位保障参战警力的个人防护装备配备及储备，确保半山防疫检查站高效运作，累计检查车辆 5.6 万余辆，核查人员 13.3 万余人次，完成半山检查站查控任务。其中，2 月 13 日，在他的指挥下，仅用时 5 分钟，迅速高效处置了一起危化物品货车撞击火灾事故。被杭州市公安局授予他个人三等功。2020 年被评为全省抗击新冠肺炎疫情先进个人。

▶ 资料

杭州市抗疫表彰优秀共产党员

李婉儿（女）、魏一峰（女）

杭州市抗击新冠肺炎疫情先进个人（21人）

夏燕军（女） 拱墅区小河湖墅街道社区卫生服务中心主任，主任中医师

李婉儿（女） 拱墅区拱宸桥街道社区卫生服务中心医务科科长，副主任医师

印雪芬（女） 拱墅区米市巷街道社区卫生服务中心公共卫生科科长，副主任医师

张晨烨 拱墅区疾病预防控制中心综合业务科科长

朱薇（女） 拱墅区湖墅街道珠儿潭社区党委书记

邢晓春（女） 拱墅区大关街道道德胜社区党委书记

秦红英（女） 拱墅区和睦街道化纤社区党委书记

孙菁（女） 拱墅区祥符街道阮家桥社区党委书记

项政 拱墅区拱宸桥街道桥西社区党委书记

戴珺 拱墅区米市巷街道网格员

蔡厉 市公安局拱墅区分局指挥中心副主任

魏一峰（女） 拱墅区人民政府办公室副主任

饶艳（女） 拱墅区发展改革和经济信息化局党委委员、副局长

陈传琪 拱墅区委办公室信息科副科长

余端学 拱墅区半山街道依锦苑小区业委会主任

李嘉扬 拱墅区祥符街道富越香郡小区业委会主任、杭州优扬建筑工程有限公司总经理

杜奕（女） 拱墅区有晴天社会心理服务中心法定代表人

纪明水 拱墅区和睦街道和睦南苑保安

刘周明 杭州银泰购物中心有限公司商业管理分公司副经理

张宏达 大连森成（杭州）运河站美团外卖配送员

杨善岭 杭州宸运环境工程有限公司大班长

浙江省担当作为好干部

徐红岗 男，1968 年 7 月出生，中共党员，拱墅区祥符街道党工委书记，2020 年 12 月被评为浙江省担当作为好干部。

徐红岗历任拱墅区区直机关、街道等 6 个单位主要领导岗位，始终保持饱满的工作激情，在推进养老体系建设、人社窗口示范建设、康桥整村拆迁、运河新城建设等做出显著成绩。

2019 年转任祥符街道党工委书记以来，他坚决按照上级党组织要求，带领祥符街道各级团队围绕“全市领先、全省示范”的高标准要求，以全域环境提升攻坚为主抓手，在保障亚运场馆等重点项目建设、破解北城天地留用地项目遗留难题、原杭一毛集体宿舍解危、祥符水厂地块拆迁、



花园岗整村回迁安置、化解信访历史积案等工作中，担当作为，2019年度祥符街道综合考评位列全区（街道序列）第一。2020年，新冠肺炎疫情突如其来，自浙江省启动防疫“一级响应”后，街道立即全面发动、全员投入抗疫战斗。祥符街道占有全区三分之一以上的居家隔离保障人员，全街道居家隔离累计达3299户7266人，防疫抗疫工作十分艰巨。他全程无休，在防疫的关键当口，哪里需要协调，哪里就有他的身影，在他的带领下，全街道干部全部无休，体现特殊时期的团队担当。祥符街道不但完成抗疫任务，而且在复工复产中做出好成绩，以过硬的成绩单达到“两仗硬、两战赢”。

▶ 资料

杭州市担当作为好干部：

李炜 拱墅区委副书记、区委政法委书记

刘新功 拱墅区卫生健康局党委书记、局长

赵剑（女） 拱墅区发展改革和经济信息化局重点项目推进中心主任

最美浙江人
最美诚信人

骆荣娣 女，1945年8月出生，拱墅区和睦街道华丰社区退休居民。2011年3月，骆荣娣积极加入华丰社区“巧媳妇”志愿服务团队，每月8日带上全套理发工

具，用自己的手艺为街坊邻居免费理发，被邻居们称为“毛娘”。她用一颗助人为乐的热心和实际行动传播正能量，展现新时代志愿服务的风采。2020年9月，入选“最美浙江人·最美诚信人”。

与同为医护人员的妻子积极投身抗疫一线。2020年获评杭州市道德模范。

诚信杭州人

汪孙聚 男，1936年3月出生，拱墅区大关街道德胜社区居民。曾多次获各级“劳动模范”称号。退休后热心社区事务。2013年，84岁的汪孙聚被聘为胜利河民间河长，每天坚持写巡河日记，记录日常巡河的点点滴滴，一天两次观察水质变化，碰到有不按规定垂钓或洗拖把的，及时劝阻，每周把巡河日记打印后交给社区和街道，发现河道有问题也会第一时间向上级主管部门反映。他所写的巡河日记装订起来多达13本超40万字，对辖区的“五水共治”工作提供重要的参考价值。获浙江省委副书记、省长袁家军点赞肯定，并获浙江在线、杭州网等各级各类媒体宣传报道。2020年获评诚信杭州人。

杭州好人

杭州市道德模范

王志雄 男，1977年9月出生，浙江老年关怀医院（拱宸桥街道社区卫生服务中心）副主任医师，全国“孝亲敬老”之星、杭州市道德模范、杭州市“最美战疫家庭”。他20年如一日坚守老年病诊治岗位，经常为病房里的老人剪指甲、陪聊天。疫情防控期间，

张京松 男，1972年10月出生，中共党员，浙江老年关怀医院一病区主任。作为老年病科主任、党员，带领科室团队在学科建设、专业技术上不断努力攀登。他始终把关爱老人、全心全意为患者服务放在首位，组织志愿者团队陪老人们聊家常、读报纸、讲新闻，替老人洗头、剪指甲，



建立签约微信服务群，提供周到安心服务。坚持利用休息时间在区老人公寓提供医疗咨询服务。2020年，张京松被评为杭州好人、杭州市“最美敬老爱老助老模范人物”提名、区孝亲敬老之星。

周伟法 男，1971年4月出生，拱墅区大地美发厅个体经营者，曾获得浙江好人、杭州好人、杭州市功勋志愿者、拱墅区道德模范等称号。他21年坚守公益理发诺言，风雨无阻，养老院、福利院、街道社区、运河广场都有他爱心理发的身影。他发起成立大地老年志愿服务队，坚持每月带领团队开展各类志愿服务，按时给行动不便的老人上门理发，累计服务5万余小时，服务近10万余人次。2020年，周伟法被评为“助人为乐”杭州好人。

第四届杭州工匠

金波 男，1965年11月出生，拱墅区永恒花店负责人，2020年9月被评为第四届“杭州工匠”。金波18岁那年，历经两次大手术，下颚骨被全部切除。这次疾病，除造成他面部严重畸形、讲话口齿不清之外，咀嚼功能也全部丧失。后来，金波进入了鲜花行业，他勤奋专研、默默奋斗，从一窍不通到熟练掌握。多年来，他积极参加国内外专业花艺展览和比赛，多次获得金银铜等奖项，并在2012年南京全国残疾人技能大赛中，获融汇插花项目第一名，

为浙江争得荣誉。近年来，参与湖北武汉世园会面积2000平方米展馆的花艺布展工作，参加WOA国际花艺交流展和花中说禅国际花艺赛事，并获得优秀奖。2019年，他2次到北京世界园艺博览会布展和参赛，获得集体作品金奖和个人现代花艺金奖。为提高广大群众的插花艺术和鉴赏水平，他积极投入浙江省文化馆的义务教学工作，对近300人次进行插花艺术培训，激发广大学员对花艺的热爱，其间，还带领学员参加国内外大型花艺活动。

石丹 女，1998年1月出生，共青团员，杭州市拱墅区职业高级中学美发专业教师，2020年9月被评为第四届“杭州工匠”。

第二届拱墅工匠

王薪宇 男，1981年5月出生，利尔达科技股份有限公司物联网技术工程师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他负责、参与4项发明专利、10多项实用新型专利，出版有《CC430无线传感网络单片机原理与应用》和《物联网/无线传感网原理与实践》2本物联网开发书籍。《物联网无线收发器》获得杭州市科技进步奖二等奖，《物联网环境下支持多领域应用的低功耗无线传感器网络系统》获得杭州市科技进步奖三等奖。

汪文龙 男，1977年9月出生，

杭州罗莱迪思科技股份有限公司研发总监，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他负责、参与10项实用新型专利，其魔方2.0系列、SUPLED智能控制系统成果、ROLEDS数字光色系统1.0被中国照明学会鉴定为国际先进水平，魔方2.0系列、SUPLED照明控制系统分别获得中国照明学会一等奖和二等奖。

林其番 女，1982年6月出生，杭州盼亮服饰有限公司服装设计师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。她是非物质文化遗产“畲族刺绣”代表性传承人。先后获第五届“浙江省十佳服装设计师”、AW杭州国际时尚周“最具潜力设计师”、首届“意法杯”女装设计大赛“十佳服装设计师”等荣誉称号。

夏恩力 女，1982年3月出生，杭州市福山外国语小学副校长、英语教师，小学高级教师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。她曾获第四届全国优秀中小学外语教师、浙江省教坛新秀、杭州市优秀教育工作者等称号。课题《基于语篇的小学英语教学模式研究与实践》获国家级教学成果一等奖、全国第二届小学英语教师教学技能展示“微型课教学主讲”一等奖、浙江省基础教育课程改革巡礼教学设计一等奖

候红美 女，1961年7月出生，中国美术学院美术中心有限公司艺术总监，高级景观设计师、浙



江省工艺美术大师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。她是传统柴烧陶瓷烧制技艺团队非遗传承人之一，从事陶瓷艺术文化30余年。其作品《花器系列》和《系列》《青韵系列》《古韵系列》《荷系列》《茶系列》等，多次被国家、省、市级评为金奖、银奖，多件作品分别被国内外8家博物馆收藏。

黄良起 男，1947年11月出生，先后从业于市美术公司、中国美院、浙江图书馆。民盟盟员，国家一级美术师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他是浙江省非物质文化遗产传承人，杭州电视台、浙江电视台先后拍摄《金刀圣手》——记当代碑刻大师黄良起、《碑刻传人》等专题片。出版有《观音宝像》《十六尊者》《十八罗汉》《镌古拓今》等专集，其碑刻作品被列为现代文物加以保护，被多家博物馆和浙江档案馆收藏。

章小泳 男，1980年7月出生，

中共党员，拱墅区公安分局刑侦大队机动中队中队长、刑侦大队“猎豹”快侦组负责人，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他创新的《人像识别技术全景应用探索》技战法入选首届全国公安机关刑侦部门视频侦查论文集。曾荣立个人三等功3次，2015年获杭州市公安局视频岗位业务标兵，2017年获杭州市视频侦查比武个人第三名，两次获杭州市公安机关破案能手，获评2019年度杭州市公安机关破案攻坚能手等荣誉。

舒国华 男，1972年6月出生，杭州速派餐饮管理有限公司行政总厨，国家高级技师、中国烹饪大师、浙江烹饪大师、国家级中式烹调师考评员，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他曾以主厨身份接待过政界要员、娱乐界名人，多次策划浙商精英宴席菜单等。2017年获浙江餐饮业金鼎杯浙菜金牌大师，2019年获中国烹饪协会金厨奖、第八届全国烹饪技能竞赛中餐热菜组银奖。

谢腾 男，1985年11月出生，中共党员，拱宸桥街道社区卫生服务中心康复科科长、主治中医师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他的科技项目《头皮针抽提法提高脑血栓形成后偏瘫患肢肌力技术推广》通过浙江省中医药管理局验收。获评新时代浙江省“万名好党员”、杭州市“杰出青年岗位能手”，获杭州市首届基层中医药适宜技术推广应用标兵评比活动(中医专业组)一等奖。

魏进 男，1985年5月出生，杭州莱茵电梯工程有限公司技术部经理、电梯安装维修工技师，2020年9月被评为第二届“拱墅工匠”。他曾多次带领团队参加杭州G20峰会、世界互联网大会、全国大学生运动会等重大活动电梯运行安全保障服务。2019年获杭州市电梯安装维修工职业技能竞赛第一名，获“杭州市技术能手”，2020年获得杭州市五一劳动奖章。